

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Sábado 8 de Abril de 1911

Núm. 3.509

Madrid

Situación difícil

Tan muerto como el desdichado Ferrer, está el debate que se sostiene acerca de su proceso. Y no le levantarán ya, ni la anunciada bomba antimilitarista del señor Pablo, ni la defensa, de seguro calurosa, aún agresiva, que, según lenguas, se propone hacer de los Tribunales militares el señor Amado. La atención entera está en el problema de Marruecos y como este es una realidad política y patriótica, a ella tiene que subordinarse todo.

Es una realidad política, porque dada la guardia adoptada por el socialismo y sus aliados los republicanos conjuncionistas, al solo anuncio de la movilización de tropas se reproducirán las amenazas proferidas otras veces y las acciones puestas en obra en el verano de 1909. Es una realidad patriótica, porque obligados a intervenir en determinadas circunstancias, que si no han llegado ya vienen a escape, en Marruecos, preciso es herrar ó quitar el banco, afrontar nuestros compromisos ó declararnos en quiebra con mengua grande para nuestro honor.

En cuanto a lo primero, no se me oculta lo mucho que puede perturbar el radicalismo, el cual, teniendo como tiene masas en las ciudades populosas las echará a la calle en actitud amenazante. Con dejarlas mientras no perturben el orden ni falten a la ley, tendremos la fiesta en paz. Las sugestiones del oro del partido colonista francés, imponen esas paradas.

Por lo que respecta a lo segundo, dicho está y ahora lo repetimos que nuestra acción en Marruecos obligará a sacrificios, tanto mayores para nosotros, cuanto que, por desgracia, no hemos logrado en el interior aquellas prosperidades que permitirían, aconsejarían y autorizarían en todo caso aplicar nuestras actividades y una parte de nuestra riqueza, fuera. Esta es una empresa que requiere gran desinterés, porque el fruto de ella no lo hemos de recoger nosotros, ni acaso nuestros hijos; la cosecha abundante, aunque tardía, la obtendrán menos inciertamente nuestros nietos. Es un sacrificio que realizamos para una España futura y contra el han de levantarse todos los egoísmos.

Planteados así el problema ¿que hará el Sr. Canalejas? Pues el Sr. Canalejas, piensa, a lo que parece, acudir al Parlamento para que le trace la senda por donde ha de marchar, ó bien para, con un voto de confianza seguir la que él se ha trazado. Si habla en nombre de la patria lo conseguirá.

Pero no basta esto. El Sr. Presidente del Consejo se ha ganado con harta razón la odiosidad del mayor número de los españoles. El actual Sr. Presidente del Consejo inspira gran desconfianza a muchedumbre de patriotas. El representa en estos últimos diez años, la lucha antirreligiosa que ha hecho pasar por el poder a los gobiernos y a las situaciones en la más lamentable esterilidad. Para que sea el Sr. Canalejas quien presida esa campaña, es absolutamente necesario que todos le apoyemos, y para que le apoyemos, menester es que no nos agravie. Un verdadero patriota y un hombre con sentido de estadista no vacilaría en el camino que hubiese de seguir; daría

inmediatamente de mano a todos los motivos de discordia y consagraría en absoluto su atención a cuantos puedan promover la cordialidad nacional. ¿Lo hará el Sr. Canalejas? Lo veremos pronto.

Miguel Peñafior.

La Semana Santa

En la Catedral

Domingo de Ramos.—Por la mañana a las diez bendición de las Palmas por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis. Procesión solemne por fuera del templo, con asistencia de la Corporación municipal, entrando por la puerta del Perdón. Predicará inmediatamente después de la procesión el señor doctor don Rafael García Gómez, canónigo Doctoral de esta Santa Iglesia. En la Misa, Pasión cantada por don Juan J. Reyes y Fernández, don Francisco Alvarez Baena y don Fernando Rodríguez Martín. Por la tarde, a las cuatro y media, *Vexilla*, a canto llano y adoración de la Santa Cruz.

Martes Santo.—A las nueve en la misa conventual Pasión cantada por los mismos señores.

Miércoles Santo.—A las nueve, Misa conventual, Pasión cantada por los señores Reyes, Alvarez y Rodríguez. Por la tarde, a las cinco, *Completas y Tinieblas*. *Lamentaciones* a canto mixto, con acompañamiento de melodium; primera, por don Rafael Rojas; segunda, por don Antonio Villatoro, y tercera, por don Ramón Arroyo. —A las siete, *Christus factus*, a solo de tenor y grande orquesta del maestro Gómez Navarro, cantado por don Rafael Luque. *Miserere* a cuatro y ocho voces, con grande orquesta, del señor Gómez Navarro.

Jueves Santo.—A las ocho y media. —Los divinos oficios de Pontifical y en ellos la consagración de los Santos Oleos, por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis y Comunion general del Clero. Misa de Bajos, con coros y grande orquesta, del repetido maestro de capilla señor Gómez Navarro. Procesión al Monumento con asistencia de la Corporación Municipal. Motete a cuatro voces, acompañadas al melodium, obra del señor Gómez Navarro. A las cuatro de la tarde, *Mandato* y sermón a cargo del señor Licenciado don Juan Antonio González de Canales, Canónigo. —A las cinco y media, *Completas y Tinieblas*. *Lamentaciones* a canto mixto, con acompañamiento de melodium; primera, por don Luis Gómez, segunda por don Antonio Villatoro, y tercera, por don Antonio Priego. A las siete y media, *Christus factus* a solo de bajo y grande orquesta, del mismo maestro, cantado por don Rafael Rodríguez. *Miserere* a cuatro y ocho voces y grande orquesta, obra del maestro Gómez Navarro.

Viernes Santo.—A las cinco de la mañana: Sermón de Pasión que predicará el Sr. D. Francisco Brunet Diaz, Beneficiado. —A las nueve los oficios del día. *Pasión* que cantarán los señores Reyes, Alvarez y Rodríguez. Adoración de la Santa Cruz. Procesión desde el Monumento. Asiste la Excelentísima Corporación municipal. —Por la tarde, a las cuatro y media, *Completas y Tinieblas*. *Lamentaciones* a canto mixto, con acompañamiento de melodium; primera, por don Rafael Rodríguez; segunda, por don Felipe Hernán-

dez y tercera, Oración de Jeremías, por don Fernando Rodríguez Martín.

Sábado Santo.—A las ocho y media, los solemnes oficios del día. *Angélica* cantada por don Fernando Rodríguez y Martín. —A las diez, Misa en *sol mayor*, a cuatro y ocho voces, con órgano obligado, por el señor Gómez Navarro. *Laudate Dominum*, a cuatro y ocho voces, con órgano obligado, del mismo maestro. *Magnificat*, a cuatro voces y órgano, del maestro Soriano Fuertes.

Domingo de Pascua.—A las nueve, Misa de Pontifical y Bendición Papal. Predicará don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral, Misa en *Re menor* con coros y *Secuencia*, con grande orquesta, por Gómez Navarro.

Estación Dolorosa

Jesús, yo te ayudaré a caminar con la cruz; no temas, te seguiré hasta el Calvario, Jesús.

Carga el madero en mis brazos no me pesa tu madero; son sus brazos dulces lazos en los que de gozo muero.

Mírote, cerca de mí, con la faz ensangrentada; ¡ay, Señor, al verte así, se me nubla la mirada!

Esas espinas punzantes que hicieren tu blanca sien, cual dardos mortificantes traspasan la mía también.

Préstame un paño, que yo quiero limpiarte la frente, por la que el pueblo dejó correr tu sangre inocente.

Con mi cuerpo cubriré tu cuerpo acardenalado, y así te defenderé del pueblo vil y obcecado.

El camino funerario seguiremos con la cruz; yo te ayudaré, Jesús, a llevarla hasta el Calvario.

Manuel Sañudo.

(Director de *El Radical* de Sevilla)

El milagroso Niño Jesús de Praga

II

Los padres carmelitas descalzos habían fundado en Praga un convento de su Orden en 1624; pero preso se vieron sin recursos para acabar la obra faltándoles aún lo necesario para sustentarse, pues las guerras entre católicos y protestantes tenían assolado el país.

En aquel tiempo vivía en Praga una piadosa princesa llamada Polixena de Lobkowitz que se interesaba mucho por la fundación de los Padres Carmelitas; pero su fortuna no la permitía socorrerlos a la medida de sus grandes deseos. Cierta día se presentó en el Convento y les dijo: «pedres míos, les traigo lo que más estimo en el mundo» y mostrándoles una hermosísima imagen del Niño Jesús añado: Honradle mucho y nada os faltará». Era tan devota la imagen y representaba al Niño Dios en actitud tan dulce y amable que los religiosos le cobraron un cariño extraordinario honrándole con mucho fervor. Colocóronle en el oratorio interior donde se reunían los novicios a hacer la oración; allí acudían los religiosos muchas veces al día a ofrecerle fervientes obsequios. La promesa de la

piadosa princesa de que nada les faltaría si honraban mucho al Niño se vio cumplidamente satisfecha; pues desde aquel momento pudieron decir los religiosos *venerunt mihi omnia bona pariter cum illa*. Vino al Convento la abundancia de bienes espirituales y temporales. Un día que el venerable P. Cirilo, carmelita de calzo, amante apasionado del Niño Jesús oraba con extraordinario fervor delante de su imagen oyó una voz que decía: «Cuanto más me honráis más os favoreceré».

El emperador de Austria, Fernando II, después de la victoria conseguida contra los herejes, en la célebre batalla de Praga, gracias al valor y súplicas del ven. P. Domingo de Jesús María (Ruzola), carmelita descalzo, aragonés; quien montado en brioso corcel, vestido con su capa blanca animaba a los católicos infundiendo terror a sus enemigos; hizo levantar un magnífico templo en aquella ciudad con el título de Nuestra Señora de la Victoria y lo cedió a los carmelitas descalzos. En esta iglesia fué colocada la imagen del Niño Después de algunos años, los herejes se presentaron en número formidable delante de Praga, que tuvo que capitular y rendirse. Los herejes se posesionaron de las iglesias católicas, que fueron entregadas a ministros protestantes. La iglesia de Nuestra Señora de la Victoria corrió la misma suerte; los religiosos fueron arrojados de su convento, la iglesia y la imagen del Niño Jesús envuelta indignamente entre los escombros. Grande fué el dolor de los religiosos y en especial del ven. P. Cirilo al salir de Praga, sin poder llevar consigo el tesoro de su alma, que era el Santo Niño. Sentía un dolor intenso y derramaba abundantes lágrimas al pensar en las profanaciones de los herejes con la preciosa imagen.

O. D.

De los nuestros

Nuestro estimado compañero en la prensa católica *La Gaceta del Norte*, de Bilbao, acaba de realizar un alarde que demuestra el poder y la vitalidad de nuestros periódicos en España.

Regala a sus suscriptores y compradores nada menos que dos mil quinientos duros en metálico, distribuidos en 214 premios en la forma siguiente:

Mil duros para el primer premio. Mil pesetas para el segundo premio, Quinientas pesetas para el tercer premio.

Doscientas cincuenta pesetas para el cuarto premio:

Quinientas pesetas para cinco premios de 100 pesetas cada uno.

Doscientas cincuenta pesetas para cinco premios de 50 pesetas cada uno.

Mil duros para doscientos premios de 25 pesetas cada uno.

El derecho para optar a uno de los billetes para el sorteo de estos premios, que se celebrará el 1.º de próximo Octubre, ante Notario y con todas las garantías necesarias, se obtiene presentando ó enviando a la Administración del citado periódico «treinta vales» de los que diariamente aparecen en *La Gaceta del Norte* y seguirán apareciendo hasta el 24 del venidero Septiembre. Cada comprador ó lector puede obtener tantos billetes cuantos paquetes de «treinta vales» haya recogido. El plazo para el cange de los «vales» por los «bille-

tes» del sorteo termina el 27 de Septiembre, a las doce de la noche.

Según nuestras noticias el éxito alcanzado por nuestro colega es grandísimo, cosa que ciertamente no nos sorprende ya que hasta ahora en España, ninguno de esos periódicos liberales que presuman de gran circulación ha hecho un alarde de tan abrumadora esplendidez como *La Gaceta del Norte*.

Crónica Provincial

De El Guijo

Santa Misión

Terminó felizmente el día 1, recordándose en ella mucho fruto alcanzado por el P. Anselmo López, de la Compañía de Jesús, que con amabilidad, fiabilidad y persuasión, supo ganar los corazones desde el primer acto que fué en la mañana del 25 del pasado Marzo. Desde el primer día se vió el templo totalmente lleno de fieles, ávidos de escuchar al esclarecido misionero.

Previa la preparación de niños y niñas, hicieron éstos en buen número la primera Comunion el día 28, escuchando una sentida plática que arrancó lágrimas a todos los circunstantes. Por la tarde fué la procesión en la que llevaban las preciosas imágenes de Jesús y la Inmaculada, en improvisadas andas; los niños llevaban escudos del Sagrado Corazón y banderas multicolores y las niñas escapularios del Carmen y ramos de flores naturales, dando un conjunto bellísimo y edificante, que difícilmente se olvidará. La noche del día 30, fué el sermón del Perdón otorgado por todos ante el Santísimo, que en la Custodia llevada por el párroco don Sebastián Dueñas Quirós, pasó la nave de la parroquia.

El Padre Anselmo, estuvo sublime y excede a toda ponderación, así como el sentido del párroco al perdonar y pedir perdón a todos.

En la Comunion general del último día se vió patente el fruto alcanzado, por las 350 comuniones que se hicieron, acercándose a mil las habidas en los ocho días que duró la Misión, acto que se avalora atendido que apenas cuenta el pueblo con unas ochocientas almas.

En la tarde última de Misión se bendijo una cruz de 18 pies de altura la que se colocó en las afueras del pueblo, a cuyo acto asistió un crecido número de fieles que escucharon la sentida recomendación que el Padre López hizo, para que la saludaran, aún desde lejos, rezándole con el fin de poder ganar las indulgencias concedidas.

Una cruz

La despedida al Padre López fué grandiosa, pues el pueblo en masa le ha acompañado hasta las afueras, donde ocupó el carruaje de la señora doña Pilar Gaste, así como a su venida a ésta. Alabanza a Dios por los beneficios derramados; y plácemes al incansable Padre, cuyo recuerdo queda grabado en el corazón de todos, que lloran su ausencia y lo mismo al párroco por su cooperación y trabajo, así como a todos los que han contribuido al mayor esplendor de los cultos.

que día repetir. Había conservado el estribillo de León: «¿sabas?» y a veces le traía entre sus oraciones: «Santa María, Madre de Dios, ruega por nosotros... ¿sabas?»

Maric-Rosa adoraba a Isabel, la quería como el perro quiere a su amo; la quería porque Isabel tenía caramelos y bombones.

—¡Bom bom! ¡Bom bom!

Jesús comenzó su estudio. Dió principio a él sobre las bases más científicas. Empezó determinando el valor de las sensaciones del sujeto: «toda sensación crece como el logaritmo de la excitación.» Midiendo la excitación conocería el valor de las sensaciones ya que, según Babbage la sensación crece en progresión aritmética cuando la excitación aumenta en progresión geométrica. No sólo exploró las sensaciones, sino todas las operaciones cerebrales generales como percepciones, memoria, imágenes, atención y voluntad. Apenas sacó nada en limpio, con lo que mucho

brábase lo que podríamos llamar «sesión de catequesis.»—Isabel mostraba a la niña la Imagen de la Virgen, rezaba en alta voz para que la idiota aprendiese a rezar, hablaba a la idiota como se habla a los niños y le enseñaba a santiguarse. Todo a fuerza de caricias, de halagos, de dulces, caramelos y bombones.

«¡Bombom! ¡b. m. bom!» ¡qué bien decía *bombom* la desventurada, inflando los carrillos, abriendo la boca, juntando y separando los labios, con seco estallido, para pronunciar la B... ¡Bom-bóm!

Isabel, con asombrosa paciencia, con constancia de Apóstol, de Catequista, proseguía su tarea sin desalientos ni vacilaciones. No le importaba la falta de atención, no le importaba la obstinada terquedad del catecúmeno, nada arredraba a la valorosa joven. Amaba en Caridad, y esperaba.

Por fin, María-Rosa aprendió a santiguarse. También aprendió a rezar, a pronunciar maquinalmente las palabras

V

A ver, María Rosa, mientras viene el Padre, vamos a rezar un poco!

«Esa es la Virgen, tu madre, ¡fíjate! Es la que te quiere mucho, la que te manda los bombones, vamos a pedirle bombones... En el nombre del Padre...»

La idiota hizo por sí sola la señal de la Cruz; miraba al piadoso cuadro con su estúpida sonrisa, abriendo mucho la boca y sin que sus ojos aparecieran fijarse en nada.

«¡Sarcasmos del destino! ¡Aquella criatura que no tenía nombre ninguno, ya había sido llamada de tres maneras distintas! *Venetta* por León, *Rosón* por la ciega y *María Rosa* por Isabel que la había hecho bautizar *sub conditione*, para el caso de que la niña no hubiese recibido todavía las Santas Aguas.

Isabel se lo había pedido a Jesús como gracia especialísima: todos los días, antes de la sesión antropológica, cele-

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 12

BIBLIOTECA «PATRIA»

LA TONTA

NOVELA ORIGINAL DE

R. de Solano y Polanco

bien, tumbada en el diván, apartando con las manos los rizos que le caían sobre la frente, con las piernas cruzadas y dejando asomar por debajo de la harapienta falda, los pies desnudos y curtidos!

La ciega golpeó airada el pavimento con el bastón y con sus viejos y contrahechos zapatonos:

—¡Rosón, que te parto de un palo!

—¡Andando!

La niña, con muestras de terror, acercóse a la ciega, andando poco a poco y toda encogida. La ciega apoyó su garra en el hombro de la tonta. Salieron.

De Fuente Ovejuna

Los conservadores

En el día de hoy se ha dirigido al señor don Juan de Lacierva el siguiente telegrama por su discurso en el debate Ferrer.

«El partido conservador de Fuente Ovejuna se asocia á los plácemes que el país entero debe tributarle, por su formidable elocuentísimo discurso.— José Castillejo.»

De otros pueblos

Agente

Ha sido nombrado agente ejecutivo del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba D. Casiano Bermudo Borrego.

Detenido

La guardia civil de Alhendín, ha detenido al vecino de Zamorano, Rafael Ruiz Serrano, que conducía una caballería de dudosa procedencia.

A los católicos

Católicos: María Inmaculada, nuestra Madre adorable y bendita, ha sido ultrajada en el Parlamento por un ser despreciable, por un ser que después en un periódico se ha burlado también de su madre terrena porque es devota.

Estos dos rasgos pintan al sujeto á quien no queremos nombrar.

En contraposición de ese acto los que tenemos á gala llamarnos hijos de tan excelente Madre debemos dar prueba de ello alabándola, consagrándole nuestro amor, postrándonos de hijos ante sus plantas y recordando las palabras de Jesús, decir: Madre perdónanos que no sabemos lo que se hacen.»

No lo saben y porque no lo saben no ahogaron la voz maldita en el Parlamento los que se llaman representantes de este pueblo español; mas los que ponen sobre su cabeza el amor á María, los que en la adversidad y en los días de fortuna se solazaron solo al pronunciar su dulce nombre, esos están dando pruebas en todas partes de ese amor y mañana las darán en Córdoba.

Las hijas de María han organizado para mañana unos cultos en San Hipólito como acto de desagravio.

El venerable Prelado de la Diócesis los ha aconsejado y bendecido, varias Asociaciones y personas devotas se adhieren á esos cultos.

Adhirámonos todos y cuando á las nueve después de la Comunión general ó á las seis de la tarde durante de la Bendición solemne, recojamos el espíritu; pidamos á Dios por las necesidades de la Iglesia, y digamos: «Dios te salve Reina y Madre vida y dulzura y esperanza nuestra.»

La Fiesta de los Ramos

Mañana se celebrará en Córdoba la fiesta de los Ramos en las siguientes iglesias:

- En San Pedro.—A las diez y media. San Francisco.—A las ocho y media. San Miguel.—A las ocho y media. Santa Marina.—A las ocho. Esclavas del Corazón de Jesús.—A las siete. Capuchinos.—A las ocho. San Agustín.—A las ocho. Salvador.—A las ocho y media. San José (San Cayetano) PP. Carmelitas.—A las ocho y media. Santiago.—A las ocho. San Nicolás.—A las nueve. San Andrés.—A las nueve. San Hipólito.—A las siete. En los Padres de Gracia.—A las diez. San Lorenzo.—A las ocho y media.

HERNIADOS

El Sr. A. CLAVERIE Reputado especialista en París está de paso en CÓRDOBA

Lunes 10 y Martes 11 de Abril, Hotel Suizo.

No dejes de hacerle una visita

La ocasión que se os ofrece para hacerlos oír con seriedad es verdaderamente única, porque los nuevos aparatos de A. CLAVERIE no tienen rival en el mundo.

Únicamente ellos aseguran, sean cuales fueren el volumen y la antigüedad del tumor, la contención suave y perfecta del mismo.

Únicamente ellos procuran, desde el momento mismo en que son aplicados, un bienestar absoluto.

Únicamente ellos son aplicados con la competencia que es de desear y según las conveniencias de cada uno de los casos que se presentan.

Únicamente ellos son ordenados cada día por más de 3.000 doctores en medicina.

Por eso es por lo que nuestro interés os aconseja el uso de los aparatos CLAVERIE, únicos, constructivos e ideados con arreglo á principios rigurosamente científicos. Descuidar sus hernias es, en el que de ellas padece, falta grave cuyas consecuencias pueden ser desastrosas.

Cinturas ventrales perfeccionadas para todas las desviaciones de los órganos de la mujer, medias para varices, ortopédica, p. otitis.

Jadería 24, frente á la Catedral.

La Abundancia

Tocinería, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salchichones de las mejores marcas. Ohorizos y toda clase de embutidos.

Jadería 24, frente á la Catedral.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes temperature max/min, oscillation, rain, evaporation, and wind observations.

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes altitude, temperature, humidity, tension, and wind direction.

Córdoba 8 de Abril de 1911.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez

CASA JOSÉ BARRÉN, HIJO

TORIL, 1, 3 y 14

Precios de venta al público desde el 3 de Abril hasta nueva cotización:

- Carnes de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso á 2'72. Ternera con hueso, á 2'50; idem masa sin hueso, 3'50. Borrego, á 0'00. Macho, á 1'68.

Todos estos artículos se sirven á domicilio.

Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba á 84 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Tocino salado y añejo, para fuera, á 70 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem extra corriente, á 0'42; idem 1.º, á 0'36 idem de campo, á 0'34.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del par. Los artículos de esta casa se sirven á domicilio dentro de la población.

Crónica Local

Maestros

En virtud de oposición han sido nombrados maestro de Ponzoblanco, don Ernesto Rodríguez; de Montoro, don Martín Valcárcel; auxiliar de la graduada de Córdoba, don José María Rodríguez; idem de Montilla, don Emilio Aguilar; idem de Córdoba doña María de la Soledad Porras.

Desaparecidas

Del cortijo «El Menado», de este término, han desaparecido dos caballerías menores, ignorándose si se trata de un robo.

Secretario

Se ha posesionado del cargo de secretario de la Junta de Instrucción pública, don Vicente Narbona Jiménez.

Memoria

Son varios los maestros que han remitido ya á la Secretaría de la junta la memoria anual, referente á las clases de adultos.

Solemne Quinario

Dará principio en la parroquia de Santiago el día 9, al toque de oraciones, predicando los dos primeros días el may R. P. Superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y los tres restantes, los celosos sacerdotes é infatigables apóstoles de la grande obra de la Buena Prensa, señores don Pedro Dosset y don Miguel Carnicer, muy conocidos ya en el Norte y Mediodía de España por su labor propagandista. Es de esperar de la piedad de los católicos cordobeses, acudan á escuchar de tan autorizados labios la exposición de las admirables enseñanzas que nos da el Señor de las Penas, bajo cuya advocación se venera en referida parroquia.

En los Dolores

Ayer se puede decir que desfiló por la Iglesia de los Dolores todo el pueblo de Córdoba.

Hasta las once de la noche estuvo el templo atestado.

Destinos

Ha sido destinado al segundo establecimiento, el teniente coronel del Regimiento de Talavera, don Francisco Chinchilla, y el de Talavera al que lo era del segundo establecimiento don Francisco Andrés Ferrando.

Sobre la langosta

El Presidente la Junta local contra las plagas del campo señor marqués de Santa Rosa, nos ruega en atento besa la mano, hagamos pública la obligación que tienen los propietarios ó colonos de este término, de dar conocimiento á dicha Junta (Bulas núm. 2) de la aviación de la langosta en sus respectivas fincas.

A la cárcel

Han sido conducidos á la cárcel á disposición del Sr. Gobernador Civil el randa Carlos Avendaño Ruiz y la prostituta Rafaela Ramirez Rodriguez que promovieron escándalo, y blasfemarón en la vía pública.

Un vivo

Al juzgado de Instrucción se ha puesto en conocimiento, que Gregorio García entregó 30 pesetas para comestibles á Felipe García Moral para que lo llevara á los trabajadores y se ignorara donde se encuentre por haber desaparecido.

Insultante

Antonia Torquemada ha denunciado al juzgado municipal á su convecino José Mendoza que la insultó.

Barroso

Mañana á las 6 llegará á esta Capital en el tren expreso el ministro de Gracia y Justicia D. Antonio Barroso y Castillo, acompañado de su distinguida familia y del Alcalde Sr. García Martínez.

El Sr. Barroso con su familia marchará inmediatamente á la Huerta de las Antas.

Pensión

Se ha concedido la pensión de 50 céntimos diarios, á la madre del soldado Santiago Medina Palido M.º Horriilo Andrade, de Peñarroya.

La Liga de defensa del Clero

Con el título de Union y Caridad se ha publicado el primer número de un boletín órgano de «La Liga Nacional de Defensa del Clero, obra que acaba de nacer y que ha tenido en el país una excelente acogida.

Aplazamiento

Coincidiendo la festividad del Jueves Santo con el día señalado para celebrar el concurso anunciado para contratar las reparaciones necesarias del pretil de la carretera de Trasierra en el sitio conocido por el Balcón del Mundo, se aplaza la celebración de dicho acto para el sábado 15 del que rige á las quince horas del mismo.

Lo que más envejece

Son las canas y la falta de cabello,

Use Vd. el agua La flor de Oro, y no solo las canas desaparecerán, sino que el cabello tomará nuevo vigor, curará y evitará la caspa y demás enfermedades del cuero cabellado. Con solo una fricción cada ocho días se tiene la cabeza sana y el cabello abundante, negro ó castaño, según se desee. (Léase el prospecto) De venta en las principales perfumerías y droguerías.

Movimiento de personal

Ha sido destinado á la Intervención de Hacienda don Mariano Urizza de Aldaca, oficial primero electo de Soria. Oficial primero de la Administración de Contribuciones de Barcelona don Alfonso Díaz Andrés que lo era de la Intervención de Córdoba.

Oficial tercero de la Intervención don Enrique Ortega Ripoll, excedente de igual clase.

Oficial tercero de la Administración de propiedades de Córdoba don Angel Juan Leva de Ortega Moregón, cesante de igual clase.

Oficial tercero de la Dirección de propiedades don José M.º Sacristán Aguirre, que lo era de la Administración de Córdoba.

Oficial cuarto de Córdoba don Mariano Paeyo y Comas que lo era de Málaga.

Oficial quinto de la Intervención de Córdoba por el turno primero don Manuel M.º Machado y Sánchez aspirante en Cádiz.

Ha quedado excedente el oficial quinto de la Intervención de Córdoba, don Pedro Sánchez Gallardo y se ha concedido un mes de prórroga para posesionarse á don Luis Prieto Cebrian, de igual clase.

Para Sevilla

El Excmo. Sr. Capitán general de la Región en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

«Quedando cubierto servicio á juicio Jefes Cuerpos puede V. E. expedir pases para que Jefes y oficiales esa guarnición que lo deseen puedan asistir fiestas esta capital hasta el día 28 del actual.»

Documentación

El Excmo. Sr. General jefe de Estado Mayor Central comunica al Excmo. señor Capitán general de la Región que no se ha remitido por todos los cuerpos y Dependencias de esta Región, documentación correspondientes al 1.º de este mes debiendo hacerlo los cuerpos con la mayor urgencia.

Desestimada

Ha sido desestimada la instancia promovida por Araceli Montes Osuna, de Carcabuey (Córdoba), en réplica de que quedara sin efecto el llamamiento á filas de su hijo Antonio Serrano Montes por haber cesado la excepción que disfrutaba el del mismo reemplazo Antonio Rosa Bonilla.

Juicio oral

El lunes se celebrará en la sección primera de esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba por contrabando, contra Antonio Soler Rodríguez que será defendido por el señor Flores y en la sección segunda se celebrará otro del juzgado de Fuente Ovejuna por atentado contra Miguel Alonso Rosales, que será defendido por el Sr. Serrano López.

General

En el correo de Madrid ha llegado á Córdoba, el teniente general don Enrique Franch y Tarasserra, Director general de la Cría Caballar y Remonta. Se hospeda en el Hotel de España y Francia.

Cruz y placa Se ha concedido la placa y cruz de San Fermengildo al teniente coronel del Regimiento Infantería de la Reina, don Miguel Fresneda Mengibar.

Excedente

El capitán de Artillería con destino en Coma D. Luis Ruiz del Portal Fernández, paisano nuestro, ha quedado en situación de excedente en la segunda región con destino á Córdoba.

La medalla

de oro que en la Exposición anexa al gran Congreso español internacional de la Tuberculosis, celebrado en Barcelona, ha sido otorgada á la Carne Líquida del Dr. Valdes Garcia, de Montevideo, es una nueva confirmación de sus impendables virtudes que tanto la elevan sobre el nivel de todos sus pretendidos similares.

A los propagandistas

Constantemente está citando la Prensa católica diaria las falsas noticias que los periódicos malos insertan en sus columnas, con el exclusivo objeto de trastornar el espíritu de piedad desacreditando á la iglesia y sus ministros.

Para vulgarizar la falsedad de tales noticias, se ha creado una revista titulada «Vida Española», que tendrá por principal este objeto.

A pesar de su exorno y buenos grabados, sus precios serán: Un año, 1'25 (24 números). Número suelto, 5 céntimos.—Por paquetes: Cada 5 ejemplares de un mismo número, 0'15 pesetas; cada 50, 1'25; cada 100, 2, pudiendo hacerse los pedidos á su administración, Paseo de San Vicente, 36, 1.º, Madrid.

Pídase

Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de orica. Rehúlese toda imitación.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Utensilios de cocina

y productos esmaltados, de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden á precios imposibles de competencia en la plaza de San Nicolás de la Villa, número 16, (frente á la Escuela Normal.) 20-17

ALMONEDA

Se hace en precio arreglado de un estrado antiguo estilo Luis XVI, en caoba y columnas salmónicas, tapizado en terciopolo utrech granate compuesto de 12 sillas, 2 sillones y un sofá con tres asientos, acompañado de un entrelós también de caoba con tablero de mármol y gran espejo, todo él de buenas dimensiones y muy buena talla. Para verlo y tratar, Plaza de Séneca núm. 18. 10-6

EN SITIO CENTRICO

Se alquilan habitaciones amuebladas, Para tratar Alfonso XIII 23, estanco. 5-4

Boletín Religioso

Santo de mañana Santa María Cleofé.

Jubiléo circular

Mañana, en el Hospital de los Dolores, coetado por la Real, venerable é ilustre hermandad de la Virgen de los Dolores, por todos sus hermanos difuntos.

Los Dolores.—Mañana ejercicios á las cinco de la tarde, con sermón por el Sr. D. Antonio Peña López, condeutor de San Francisco y San Eulogio, y concolados los ejercicios habrá procesión solemne del Santísimo por la Iglesia y enfermería del Hospital, bendición y Reserva.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madraso, número 34.—Madrid OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Aumentada la publicación de este anuario por la Comisaría general de Seguros de 90 de Marzo de 1908.

Advertisement for La Cordobesa Fundición-Constructores metálicas Serrano, Ruiz y Comp.º CORDOBA. Includes image of a building and text about metal structures and agricultural machinery.

Advertisement for Emulsión SCOTT. Includes image of a fisherman carrying a large fish and text describing the benefits of the emulsion for various ailments.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 8 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 8'35. —El 5 por 100 amortizable, á 101'50. —Amortizable nuevo, á 102'00. Las acciones del Banco de España, á 453'00. Las de la Tabacalera, á 335'00. Los francos, á 8'50. Las libras esterlinas á 27'45.

Política

Madrid 8 (tres tarde)
Madrid 8 (siete tarde)

El debate

El señor Canalejas nos ha dicho que cree que el debate sobre el proceso de Ferrer no terminará hoy visto el vuelo que se ha dado últimamente á los debates.

Lo que no le parece bien es que los radicales digan que se trata de ahogar el debate.

Buena manera de ahogarlo—añadió—después de 46 horas de debate y de haber tomado parte en el mismo 21 oradores.

Los cañeros

El gobierno ha recibido detalles del mitin celebrado por los cañeros de Salobreña pidiendo que se defiendan los precios.

El gobierno no trata de que se lleve á cabo un concierto entre fabricantes y agricultores manteniendo el derecho diferencial en los precios.

Derogación

Canalejas cree que no hay ningún inconveniente en que se derogue la ley Osma, pues los diputados en su inmensa mayoría están conformes con la derogación.

Entrevista

Una comisión de cañeros aragoneses ha visitado hoy al señor Rodríguez pidiendo que defienda sus intereses.

Miscelánea

De paseo

El Rey estuvo esta mañana paseándose en la Casa de Campo.

Exposición

Cuando regresó á Palacio recibió una comisión de Bilbao, que ha venido á gestionar la celebración de una exposición internacional.

El monarca les oyó muy complacido, manifestándose de acuerdo con ellos por beneficiar así los intereses de la región.

Juventud

Luego cumplimentó al Rey una comisión de la Juventud conservadora presidida por don Honorio Valentín Gamazo, y por el actual presidente de la misma señor Alvarez Arranz.

Habló con ellos largamente el Rey, preguntándoles por su organización y trabajos de propaganda.

Les aconsejó que estudiaran el problema obrero y la cuestión social.

Audiencias

Han cumplimentado al Rey el diputado por Sueca don Francisco Peris Mencheta, el señor Martínez del Campo y otros.

También han cumplimentado al Rey y á las Reinas el general Aznar y su familia.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de Director general de inválidos el general Aznar.

Se lo dió el saliente, hoy ministro de la Guerra, general Luque.

Propósitos

El general Aznar se propone construir un nuevo cuartel.

El lunes marchará á Murcia el general Aznar.

Gentil hombre

El lunes jurará el cargo de gentil hombre el Duque de Alburquerque.

Título

Se ha concedido el título de Marqués de Viluma á don José de la Pezuela.

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica hoy entre

otras cosas, destinos en el arma de caballería.

Vacantes en Estado Mayor y otros asuntos de menor interés.

«La Gaceta».

La de hoy publica:

El nombramiento de D. Eduardo Cobián para gobernador del Banco de España.

Reales decretos firmados ayer por el Rey.

Suspendiendo las subastas de carreteras anunciadas, y trasladándolas á los días 20 y 27 del actual y 4 de Mayo.

La de puentes se traslada al 17 de Junio.

Accidente ferroviario

Vitoria.—Se sabe que en el accidente ferroviario de San Sebastián resultaron seis heridos graves y 20 leves.

La mayoría eran escolares excursionistas portugueses que iban á pasar las vacaciones en París.

Las heladas

Logroño.—Nieve en abundancia. Los campos, y sobre todo las viñas, han sufrido enormes daños con los heladas.

Barco á pique

Cádiz.—A tres millas de la costa el torpedero número 11 abordó al torpedero número 2, echándolo á pique.

El torpedero 11 prestó auxilios alba rco averiado, salvándose todos sus tripulantes.

De Marruecos

Telegrama

El señor Canalejas ha recibido un telegrama del señor Caballero dándole cuenta de una nueva entrevista que ha celebrado con Monsieur Cruppi, ministro de Negocios extranjeros.

Sin noticias

Se carece de noticias directas respecto á la situación de Marruecos y del estado de sus caminos.

Respuesta

Por esto, cuando el Sr. Canalejas conteste esta tarde á una pregunta que le hará en las Cortes el Sr. Aura Boronat, lo hará sin definir claramente la actitud del gobierno.

Dos conferencias

El embajador de Alemania ha celebrado una conferencia con el Sr. García Prieto.

Este, á su vez, ha conferenciado con el Sr. Canalejas.

Tropas á Marruecos!

A las seis de la tarde nos telefonan desde Valencia que según la agitación que se nota en los centros militares, no sería extraño y aventurado afirmar que se preparan para salir para Marruecos fuerzas de aquella guarnición.

Las fuerzas dispuestas son los regimientos de infantería de Mallorca y Guadalajara, que formarían una brigada con el octavo montado de artillería.

Estas fuerzas los mandará el general Perera.

No se sabe si saldrán directamente para Melilla ó para Málaga.

En este caso las fuerzas que guardan Málaga, y son los regimientos de Extremadura y Borbón, marcharían á Melilla.

Para ocupar el puesto de las fuerzas que van á Málaga ó Melilla vendrían los regimientos de Otumba y Tetuán, que guardan Castellón y Teruel.

Las Cortes Senado

Al abrir la sesión el Sr. Montero Ríos, hay animación indescriptible.

El Sr. Barroso contesta á una pregunta que le hizo ayer Ugarte.

El Sr. García Prieto: (expectación): Dice que el gobierno deseaba cuanto antes contestar á la pregunta que hizo el Sr. Maestro sobre la situación de Marruecos.

Qué es lo que ha pasado?

Sencillamente que los rebeldes han ido contra Fez, que hallándose esta ciudad casi desguarnecida se reunieron los consules para evitar los horrores de un asalto, y aconsejaron á los europeos que salieran de Fez siguiendo el camino que guardaba la mealla imperial.

Después se dice que han ocurrido otros sucesos.

La prensa extranjera y la prensa española han hablado de graves sucesos de los que no tiene confirmación el gobierno.

Este sólo sabe lo expuesto ya públicamente.

Los informes del gobierno español sólo alcanzan al primero del actual, y han sido enviados por nuestro cónsul en Fez.

Lo mismo se ha comunicado por su cónsul á Francia.

La nación vecina se ha dirigido á nuestro gobierno para ponerse de acuerdo, en caso de que se repitieran los acontecimientos y para prever la posibilidad de una intervención.

El gobierno español ha contestado que procederá, si llega el caso, de acuerdo con lo que se dispone en el acta de Algeciras.

Otro asunto de los que han sido comentados es el ferrocarril de Alcazarquivir, que se dice está dispuesta Francia á construir.

Esta es una cuestión que nos interesa por su proximidad á Larache y porque atraviesa terrenos que son de los entregados á la influencia de la policía española.

La actitud de España en esto como en todo lo que se refiere á Marruecos, responderá á los acontecimientos.

El Gobierno no se precipitará, pues en asuntos como este que son de interés nacional, el Gobierno desea proceder de modo que obtenga el aplauso de la opinión. (Aplausos).

Congreso

Se abre la sesión á la hora de costumbre.

En el banco azul, D. Tirso Rodríguez.

El ministro contesta á una pregunta.

El Sr. Aura Boronat dice que en vista de la insistencia de los rumores que circulan sobre la cuestión de Marruecos, procede saber qué es lo que pasa; qué haremos en Marruecos; qué auxilios prestaremos al Sultán ó qué actitud observará España en caso de que sea destronado Muley Haffid; cómo y cuándo intervendremos en Marruecos.

Termina diciendo que el conflicto de Marruecos no es militar, sino diplomático. (Rumores.)

Se levanta á contestar el señor Canalejas.

Dice que hace cuatro días fué requerido para que dijera cuál es la actitud del gobierno en los asuntos de Marruecos.

Es esta una cuestión diplomática que se tiene en tramitación y convenia no hacerla pública por los inconvenientes que trae la publicidad intempestiva de los asuntos diplomáticos.

Aun hoy mismo no se puede hablar de estas cosas de modo definitivo.

Lo que ocurre es que Francia creyó preciso dirigirse á las naciones para prever los acontecimientos y por si se llevaba á cabo una intervención armada para garantizar las vidas y haciendas de los europeos.

Que medios hemos de utilizar para esto? prosigue Canalejas.

No los podemos precisar. Las circunstancias han de ser quienes los marquen.

Lo que ocurre en el territorio marroquí no puede ser indiferente para nosotros.

Razones de distinta clase, la historia y el tener en Marruecos territorios nos obligan á mirar los asuntos del Norte de Africa con singular interés.

El gobierno espera que todas las fuerzas políticas tendrán en cuenta las conveniencias de la patria y procederán con la prudencia necesaria.

Para las necesidades perentorias el gobierno tiene suficiente con el presupuesto; si creyera que haría falta más, más pediría.

Esto en cuanto á la parte económica, que en otro orden de cosas, pido una poca de tréguo á las luchas políticas, pido que se ponga sordina á las pasiones.

Mas claro, no pido que las minorías compartan con el gobierno las responsabilidades que puedan sobrevenir.

Pide la palabra el Sr. Romeo, director de «La Correspondencia de España».

Ha llegado el momento de hablar sobre las cuestiones de Marruecos y hablaré. (Protestas en la mayoría.)

Canalejas dice que no hay nada que discutir.

Romeo: yo he de decir que no soy partidario de una acción en Marruecos. Digo más, y es que resulta antipatriótico ir en busca de aventuras al Africa.

Voy á presentar una proposición incidental y hablaré. (Rumores y protestas.)

Si no me dejais que hable cinco minutos, hablaré diez horas.

Repito que no quiero que de Marruecos nos alcancen las salpicaduras. (Rumores.)

Yo conocía bien desde hace tiempo, y no lo he querido decir, todas las negociaciones diplomáticas. (Protestas.)

Un secretario da lectura á una proposición del Sr. Romeo diciendo que España debe limitarse en Africa á conservar sus actuales intereses.

Canalejas y el conde de Romanones dicen breves palabras. Las de Canalejas no se oyen. Las de Romanones son: Está suficientemente debatida esta proposición. Romeo, dirigiéndose á la mayoría: Soy yo más patriota que todos vosotros.

Voces: No. No.

Hablan los señores Maura en nombre de los conservadores; Ventosa, por los catalanistas; Azcárate, por los republicanos, y Vázquez de Mella por los tradicionalistas.

No telefonamos sus discursos por lo avanzado de la hora.

Todos convienen en decir que el Gobierno es el depositario del honor nacional y que no deben regatearle medios para que la cumpla.

Canalejas dice que se trata de una misión civilizadora, no de una acción de policía alrededor de una plaza militar, que puede estar bien definida. (Rumores.)

No vamos á aventuras sino á cumplir lo acordado en el acta de Algeciras.

Da las gracias á los Sres. Maura, Vázquez de Mella y otros, por su patriótico comportamiento.

Pablo Iglesias dice que el Gobierno ha afirmado que no se va á una expansión territorial.

Siempre se ha dicho lo mismo y luego ha sucedido lo contrario.

Ahí está la vez pasada en Melilla en que se tomaron nuevos territorios.

Por esto no tengo confianza en las palabras de Canalejas. (Rumores.)

Si se trata de las conveniencias de la Patria nada diré, pero si se trata de otra cosa el partido socialista protestará.

Es decir nos atenderemos á los hechos.

Para asuntos en que se ventile el honor nacional nuestro concurso, para expansiones territoriales, para aventuras, nuestra protesta de hecho. (Rumores)

Canalejas: las palabras del señor Iglesias no son claras, pues parece que se ve en ellas envuelta una amenaza, la de estimular al soldado, para que no vaya donde no lo crea necesario, y esto no puede ser.

Se termina este debate y continúa el debate Ferrer.

Mencheta.

Gran Fábrica de Vapor

DE

Bujías esteáricas

Macizas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCION)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA con mecha, para el culto, de todos tamaños, de perfecta elaboración, por su duración y buen arder á pesetas 3'70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

MAIZ PLATA

De clase superior se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía al precio de 19 pesetas los 100 kilos en bolsas de origen, puesto en los almacenes de San Antonio, de dichos señores, ó sobre estos vagones.

Imp. «El Mensajero» Ambrosio Morales.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

